
平成２７年度京都府学力診断テスト 質問紙調査結果 資料２

２７④ 平成２７年度京都府学力診断テスト小４年質問紙調査結果

２７中① 平成２７年度京都府学力診断テスト中１年質問紙調査結果

２６④ 平成２７年度京都府学力診断テスト小４年質問紙調査結果

２６中① 平成２７年度京都府学力診断テスト 質問紙調査結果

※中学１年では同じ内容の質問は過去形で表記している。

※（赤文字※（赤文字※（赤文字※（赤文字））））：平成２７年度新たに入れた質問：平成２７年度新たに入れた質問：平成２７年度新たに入れた質問：平成２７年度新たに入れた質問

質問番号（１）授業では、自分の考えを発表する機 質問番号（２）授業では、みんなで話し合う活動をよ

会が与えられていた く行っていた

質問番号（３）国語の勉強は好きだ 質問番号（４）国語の授業で学習したことは、将来社

会に出たときに役に立つと思う

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

14.4 

25.2 

17.4 

30.8 

38.8 

43.8 

36.6 

36.8 

35.3 

23.1 

32.1 

22.2 

11.4 

7.8 

13.0 

10.2 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

65.7 

46.2 

27.1 

37.6 

6.0 

12.8 

1.1 

3.3 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

65.8 

51.7 

60.3 

59.6 

29.3 

33.7 

32.0 

27.7 

3.8 

10.7 

5.4 

8.9 

0.8 

3.6 

1.6 

3.4 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

54.3 

42.1 

38.9 

42.7 

5.8 

12.5 

0.8 

2.3 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と

回答した児童・生徒の割合 増加させる

京都府教育振興プランに

おける目標指数の目標を表示



質問番号（５）国語の授業で、司会や記録などの役 質問番号（６）国語の授業で、調べたことを取材メモ

割を決めて話し合っている に書いたり、組み立てメモを作ったり

してから文章を書いている

質問番号（７）国語の授業で、本や文章を読んで内 質問番号（８）算数の勉強は好きだ

容をまとめたり、考えたことを伝え

合ったりしている

質問番号（９）算数の授業で学習したことは、将来 質問番号（１０）算数の授業で、問題をとくとき、前

社会に出たときに役に立つと思う に学習をしたことを使っている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

36.7 

27.8 

39.5 

28.9 

35.0 

38.5 

34.5 

37.6 

20.1 

24.2 

17.9 

23.5 

7.5 

9.1 

7.6 

9.4 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

31.1 

36.0 

35.2 

37.3 

37.2 

33.2 

38.3 

32.8 

21.7 

20.4 

19.5 

20.1 

9.5 

9.6 

6.5 

9.4 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

41.9 

34.6 

48.9 

37.9 

37.3 

37.5 

35.3 

37.8 

15.6 

20.4 

12.3 

18.0 

4.8 

6.9 

3.1 

5.9 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

29.8 

53.8 

33.5 

53.8 

30.2 

24.3 

29.6 

25.7 

23.6 

12.5 

21.6 

12.4 

15.3 

8.7 

14.5 

7.6 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

54.1 

59.4 

58.3 

59.0 

36.0 

30.6 

33.7 

30.2 

7.6 

7.2 

6.1 

8.1 

2.0 

2.5 

1.6 

2.3 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

「当てはまる」「どちらかといえば当てはま

る」と回答した児童・生徒の割合 増加させる

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

68.9 

64.2 

69.3 

70.0 

24.7 

23.6 

24.0 

20.4 

4.6 

8.9 

4.9 

6.3 

1.4 

3.0 

1.4 

2.9 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない



質問番号（１１）算数の授業で、問題をとくとき、 質問番号（１２小）家で学校の宿題をしていますか

絵や図、ことばや式を使って考え （１４中）

ている

質問番号（１２中）外国語活動の勉強は好きだった 質問番号（１３）自分で計画を立てて勉強していま

すか

質問番号（１４小）家で学校の授業の予習や復習を 質問番号（１５）学習塾（家庭教師を含みます。）で勉

していますか 強をしていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

27中①中①中①中①

35.4 

39.3 

34.7 

33.1 

19.7 

18.3 

10.0 

9.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 50% 100%

27小小小小

25.1 29.1 32.8 12.7 

している どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

10.0 

11.0 

23.9 

17.7 

10.8 

11.6 

55.1 

59.3 

週３回以上通っている 週２回通っている

週１回通っている 通っていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

42.9 

52.7 

46.6 

52.0 

39.3 

32.3 

37.6 

32.1 

14.0 

11.1 

12.5 

11.7 

3.4 

3.4 

2.9 

3.9 

当てはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない 当てはまらない

75% 80% 85% 90% 95% 100%

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

89.7 

85.2 

89.1 

7.1 

9.6 

7.6 

2.4 

4.1 

2.6 

0.8 

1.0 

0.7 

している どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

21.8 

35.2 

23.2 

34.9 

40.5 

36.4 

39.4 

35.7 

31.3 

22.3 

31.3 

23.3 

6.4 

5.9 

6.2 

6.0 

している どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない



質問番号（１６）学校の授業時間以外に、ふだん（月曜日から 質問番号（１７）読書は好きですか

金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉

強をしますか。（学習塾などで勉強している

時間や家庭教師の先生に教わっている時間も

ふくみます。）

質問番号（１８）学校の授業時間以外に、ふだん（月曜日から 質問番号（１９）ふだん、（月曜日から金曜日）、何時

金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読 ごろに起きますか

書をしていましたか（教科書や参考書、漫画

や雑誌は除きます。）

質問番号（２０）ふだん、（月曜日から金曜日）、何 質問番号（２１）朝食を毎日食べますか

時ごろに寝ますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

18.1 

18.6

18.6 

18.4

39.5 

36.6

37.7 

33.2

31.4 

35.1

26.9 

29.8

11.0 

9.4

12.2 

12.9

4.4

5.4

２時間以上 １時間以上、２時間より少なかった

30分以上、１時間より少なかった 30分より少なかった

全くしなかった（27年度より実施）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

7.6 

14.2 

7.4 

14.5 

69.2 

67.5 

68.8 

66.7 

22.6 

17.3 

23.2 

17.7 

0.5 

0.8 

0.5 

0.9 

午前６時より前 午前６時以降、午前７時より前

午前７時以降、午前８時より前 午前８時以降

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

85.4 

88.1 

85.3 

86.7 

10.2 

8.8 

9.4 

8.5 

3.2 

2.0 

4.0 

3.7 

1.0 

0.8 

1.2 

0.8 

食べている どちらかといえば食べている

あまり食べていない まったく食べていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

22.5 

20.7

23.0 

19.1

48.3 

52.5

49.9 

52.6

22.0 

20.3

20.6 

21.4

6.9 

6.4 

6.4 

6.6 

午後１０時より前中①午後９時より前④ 午後１１時より前中①午後10時より前④

午前０時より前中①午後11時より前④ 午前0時以降中①午後11時以降④

30分に満たない子どもの割合１０％以下

７時までに起床する子どもの割合 全国平均以

上

１２時までに就寝する子どもの割合 全国平均以上

朝食を毎日食べている子どもの割合 小95％・中90％
以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

41.4 

53.8 

39.6 

53.6 

28.7 

26.1 

27.7 

26.0 

21.4 

14.3 

21.9 

14.8 

8.7 

5.7 

10.7 

5.3 

好きだ どちらかといえば好きだ

あまり好きではない 好きではない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

14.6 

21.6

13.3 

18.4 

25.2 

33.7 

22.7 

29.8 

30.4 

27.4 

27.7 

26.7 

29.7 

17.1 

16.2 

13.8 

20.0 

11.1

1時間以上 30分以上

１０分以上 １０分より少なかった

全くしなかった（27年度より実施）



質問番号（２２）学校の体育の授業以外で、週にど 質問番号（２３）ふだん（月曜日から金曜日）、１日当たりどれく

れくらい運動やスポーツをします らいの時間、テレビやビデオ・DVDを見たり、

か 聞いたりしますか（テレビゲームをする時間は

除きます。）

質問番号（２４）ふだん（月曜日から金曜日）、１日当たりど 質問番号（２５）ふだん（月曜日から金曜日）、１日当たりどれく

れくらいの時間、テレビゲーム（コンピュー らいの時間、携帯電話やスマートフォンで通話

タゲーム、携帯式のゲーム、携帯電話やスマ やメール、インターネットをしますか。（携帯電

ートフォンを使ったゲームもふくみます。） 話やスマートフォンを使ってゲームをする時間

をしますか。 はのぞきます。）

質問番号（２６）自分だけの携帯電話やスマートフ 質問番号（２７）学校へ行くのは楽しいと思いますか

ォンを持っていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

24.7 

40.7 

23.6 

32.8 

24.3 

25.4 

22.2 

22.9 

31.5 

24.5 

34.0 

32.4 

19.3 

9.2 

20.1 

11.7 

ほぼ毎日している 週に3日以上

週に1～2日 ほとんどしていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

48.1 

21.1 

27.1 

19.4 

36.1 

26.0 

29.0 

22.9 

13.8 

37.4 

29.7 

30.4 

1.9 

15.2 

12.7 

23.1 

1.4

4.0 

3時間以上 ２時間以上、３時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 1時間より少ない

全く見たり、聞いたりしない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

28.8 

8.8 

16.8 

10.1 

17.2 

10.5 

17.8 

12.1 

25.6 

41.0 

27.2 

22.8 

27.9 

39.3 

27.3 

34.1 

10.8

20.5 

3時間以上 ２時間以上、３時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 1時間より少ない

全く見たり、聞いたりしない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

47.8 

35.0 

51.1 

38.6 

51.9 

64.4 

48.7 

60.9 

持っている 持っていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

53.5 

49.8 

35.8 

35.6 

7.5 

9.6 

3.1 

4.8 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

8.0 

3.5 

9.1 

3.8 

15.8 

7.1 

34.4 

28.2 

32.5 

56.8

３時間以上 ２時間以上、３時間以内

１時間以上、２時間以内 １時間より少ない

全くしない

学校の体育の授業以外で週１日以上運動やスポーツを

行っている子どもの割合 ９０％以上



質問番号（２８）学校生活で、友だちのことで何か 質問番号（２９）ものごとを最後までやりきって、う

なやみをかかえたら、だれに相談 れしかったことがある

することが多いですか

質問番号（３０）将来の夢や目標をもっている 質問番号（３１）友だちとの約束を守っている

質問番号（３２）人の気持ちが分かる人間になりた 質問番号（３３）人が困っているときは、進んで助け

いと思う ている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

29.3 

35.2 

30.9 

43.6 

56.4 

48.9 

54.7 

42.9 

12.8 

13.1 

12.3 

10.7 

1.2 

2.5 

1.7 

2.5 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

2.7 

14.5 

33.8 

22.2 

43.5 

46.3 

0.6 

0.8 

18.6 

15.1

先生 友達

家の人（兄弟姉妹を含みます。） 保健室の先生やスクールカウンセラー

誰にも相談しない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

79.5 

74.4 

16.4 

18.5 

2.8 

4.7 

1.2 

2.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

66.3 

76.8 

64.6 

74.5 

19.1 

13.6 

20.1 

14.1 

9.0 

5.5 

9.1 

6.2 

5.5 

3.9 

5.9 

4.9 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

67.3 

65.6 

30.0 

29.8 

1.8 

3.2 

0.6 

0.9 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

75.8 

71.7 

20.3 

21.0 

2.5 

4.6 

1.1 

2.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

「当てはまる」「どちらかといえば当てはま

る」と回答した児童・生徒の割合 増加させる



質問番号（３４）人の役に立つ人間になりたいと思 質問番号（３５）新聞やテレビのニュースに関心があ

う る

質問番号（３６）学校や社会のきまりや規則を守っ 質問番号（３７）知っている人に会ったときは、あい

ている さつをしている

質問番号（３８）今住んでいる地域の自然や歴史に 質問番号（３９）難しいことでも失敗を恐れないで挑

ついて関心がある 戦している

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

62.3 

67.6 

69.6 

72.8 

30.0 

23.7 

24.8 

19.5 

6.0 

6.0 

3.9 

5.0 

1.3 

2.1 

1.4 

2.0 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

20.9 

24.5 

24.8 

28.2 

42.3 

34.0 

43.3 

34.2 

28.3 

25.9 

23.7 

23.0 

8.1 

15.0 

7.8 

13.9 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

46.0 

47.9 

52.8 

49.6 

44.9 

40.5 

40.3 

39.4 

7.4 

9.3 

5.4 

8.4 

1.3 

1.7 

1.0 

2.0 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

62.2 

60.8 

62.4 

61.6 

30.7 

28.1 

30.3 

27.8 

5.8 

8.4 

5.6 

7.7 

1.0 

2.0 

1.2 

2.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

15.5 

30.8 

17.0 

35.4 

33.9 

32.8 

34.7 

32.2 

36.5 

24.5 

34.2 

21.4 

13.7 

11.1 

13.6 

10.3 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

22.5 

43.8 

48.2 

37.4 

24.4 

14.3 

4.5 

4.1 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と

回答した児童・生徒の割合 増加させる

「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」

と回答した児童・生徒の割合 増加させる



質問番号（４０）自分には、よいところがあると思 質問番号（４１）家の人と学校での出来事について話

う をしている

質問番号（４２）先生は、あなたのよいところを認 質問番号（４３）いじめは、どんな理由があってもい

めてくれていると思う けないことだと思う

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

21.6 

39.8 

27.5 

45.9 

46.4 

38.5 

44.0 

33.8 

23.1 

14.2 

19.3 

12.4 

8.5 

6.8 

8.8 

7.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

50.8 

55.9

54.1 

57.6

31.3 

26.8

30.5 

26.5

12.8 

11.3

10.7 

10.2

4.8 

5.5 

4.4 

5.2 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26中①中①中①中①

26④④④④

27中①中①中①中①

27④④④④

85.1 

85.2 

85.0 

84.4 

10.8 

9.1 

11.2 

10.1 

1.8 

2.4 

1.9 

2.7 

1.6 

2.2 

1.5 

2.0 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27中①中①中①中①

27④④④④

31.0 

44.0 

49.2 

38.3 

14.7 

12.1 

4.5 

4.9 

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない


